

Русско-японская волна

Мемориальная доска в память о выдающемся российском мореплавателе вице-адмирале В.М. Головнине была установлена накануне выходных на ограде Митрофаньевского кладбища.

Виктор Кокосов

— Именно сюда из дома Витнебена с набережной Мойки было перевезено тело морехода, скончавшегося от холеры 30 июня 1831 года, — рассказывает директор Российско-японского центра по науке и культуре Петр Головнин. — Впоследствии сын адмирала, министр народного просвещения Российской империи Александр Головнин соорудил тут семейный склеп, в котором упокоились многие Головнины. Но сейчас от склепа и часовни остался только фундамент. Со временем на этом месте будет установлен памятный знак.

А пока о руководителе второго русского кругосветного плавания, реформаторе Военно-морского флота Василии Михайловиче Головнине напоминает мемориальная доска, созданная и установленная по инициативе Всероссийского центра «Помним всех поименно». Проект выполнила Галина Савельева, изготовление и установку организовал директор центра Александр Несмеянов.

Надписи на доске выполнены на русском и японском языках, что не случайно. Два с половиной года, с 1811-го по 1813-й, Василий Головнин провел в японском плену.

На церемонии открытия и освящения мемориальной доски, которую провел отец Владимир, присутствовали члены семьи Головниных, представители Русского географического общества и Санкт-Петербургского дворянского собрания. От генерального консульства Японии был консул Сасамэ Кэнъитиро.